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Egy okos szó.
A függetlenségi pártnak a katonai 

javaslatokkal szemben folytatott küz­
delme felöl idebenn az országban ter­
mészetesen kormánypárti körökben az 
a hir, hogy az csak üres szófecsérlés 
és nem fog semmi komoly czélt elő­
mozdítani. Hogy erről a parlamenti 
küzdelemről a pártatlanul itélö kül­
földi közvélemény miként vélekedik, 
arról élénken tanúskodik a »Berliner 
Tagblatt“, mely egy nagy feltűnést 
keltő czikkben foglalkozik ezzel a nem­
zeti életünkre nézve nagyfontossággal 
biró politikai kérdéssel. A független­
ségi pártnak ezt a nagy elhatározá­
sára valló és igazán a nemzet legvitá- 
lisabb érdekei mellett megkezdett s 
máris fényes méretekben folyó küz­
delmét nem lehet a pártpolitika kor­
látolt szemüvegén átvizsgálni.

Ahoz. hogy valaki ezt a mozgal­
mat és ennek jelentőségét megmér­
hesse, pártatlanul nézőpontra kell he­
lyezkednie. Mint ahogy ezt, az idéztük 
német lap cselekszi, amely éppen e 
szigorú vizsgálódása közepette aztán 
igazságos következtetésekre is jut. Az 
egész monarkia szeme — úgymond a 
czikkirö — Budapest felé van irá­

48-as huszár-miatyánk.
A nemzet felszabadulási harczának 

saját poézi-a volt. Ezek a tüzes, lelkesedés­
től lángoló, sokszor keserű gúnytól áthatott 
dalok a magyar népköltészet gyöngyei. A 
48 ns huszárok azokban a nagy időkben 
például Így imádkoztak :

Haszár Miatyánk.
Délibábos puszták nagy mindenhatója; 
Magyarok Istene, világalkotója !
Hallgasd meg ez egyszer én szivem kérését, 
A te huszár fiad nynjas könyörgését.

Ha jön a német, vagy cseh, vagy akárki,
Aki a bajuszát szokta beretválni,
Ne segítsd én uram, sem engem, sem ötét, 
Csak saját vitézség adjon dicsőséget.

Hunyd be két szemednek ezüst szempilláját, 
Ha kezdi te néped ellen a csatáját,
A többit én uram, teremtő istenem 
Te dicsőségedre emberül elvégzem.

nyozva, mert nem pártváltságról, ha­
nem krízisről van szó. E krízisnek lett 
áldozata, mikor pedig az még csak ; 
lappangó állapotban volt, a hadügy-! 
miniszter. Azt Írja a lap, hogy az 
obstrukezió legyőzhetetlen. Nem marad 
tehát más hátra, minthogy a kormány 
uj előterjesztéseket tegyen. Bécsben 
ugyan nem akarnak ezzel megbarát-! 
kozni, de a helyzet napról-napra ag­
gasztóbb lesz, úgy hogy a hadsereg­
nek uj irányban való újjászervezése 
kikerülhetlennek látszik, a katonai kö­
röknek tehát csak arra kell módot ta- 
lálniok, hogy a nagy átalakulás kö­
vetkeztében a hadsereg harozképessége 
ne szenvedjen. Ami a szellemét illeti, 
az bizony kissé hátramaradott és van 
rajta sok javitni való. Békés együtt­
működés a parlamentekkel — csakis 
ez segíthet.

Egy autokkratikus hadsereg alkot­
mányosan kormányzott államokban — 
csak örökösen konfliktusokhoz vezet 
és csak azon lehet csodálkozni, — 
hogy a krízis már régebben ki nem 
ütött.

Utóhangok az ünnep után.
(Szegedi levél.)

Az egész ország lelkesen ünnepelte 
meg a sajtószabadsag évfordulóját. Elhang­
zott sok-sok emlékbeszéd, tizannyi pohár­
köszöntő — és ma a szónokok és hallgatók 
korhelylevest kanalaznak. Ez a vége nálunk 
rendesen az örömnek és bánatnak.

Azért világért sem kicsinylem én az 
ünneplést, de nem tartom elég méltónak a 
nagy nap einlékehuz. Sokkal nagyobb jelen­
tőségű a sajtószabadság kivívásának emléke, 
mint a reá való emlékezés.

Sukkal nagyobbszerü lehe'ne ez az 
ünnepnap külsőleg is. A nemzeti zászlónak 
ott kellene lobogni kunyhón és palotán; ha 
egyébkor nem is, de ezen a napon magyar 
ruhát kellene ölteni mindenkinek, abban az 
órában pedig, a mikor a sajtószabadság 
első terméke megszületett, zúgni kellene az 
országban minden harangnak . . .

Sajtószabadság I Mily gyönyörű eszme. 
A megtisztult eszme, a szabaddá lett gondo­
lat szárnyra kelése. De az e ma ? Nem. A 
sajtó szabadságát nagyrészt megvásárolták 
a tőkepénzesek. A sajtó emberei rideg üzlet­
emberek jól vagy rosszul fizetett szellemi 
napszámosai. Az újságolt irányát a kiadó- 
hivatalok szabják meg.

A legszomoritóbb, hogv a sajtó hatal­
mának tetőpontján vesztette el hivatását. A 
sajtó ma vilaghataloin, hatalmas ibb, mint 
bármely, a szuronyerdök ezrein nyugvó nagy­
hatalom — még az erkölcstelenség tekinte-

Egy régi ur.
(Kurczolat.)

irta: Morvay Károly.
Ér-Semiyénbe lakott'Péchy Antal — egy 

magas, megtermett őszhaju ur. Jó hurnoru, 
figurás természetű úri ember — ritkán le­
hetett látni udvarházát vendég nélkül. Ö is 
ellátogatott hébekorba — a Szamosküzre.

A mint a tunyogi rév előtt a parton 
megállóit az ütlovashintaja, kiszáll és magá­
hoz intette a révész gazdát.

—■ Vigye át a hintómat rögtön és jöj­
jön vissza ériem !

A kocsis lehajtott a kompba, nagy 
árja volt éppen a Szamosnak — csakhamar 
áttették a hintót a Matolcsi partra, majd a 
révészek a vett parancs szerint, vissza 
siettek az uraságórt.

Péchy Aulai be lépkedett a kompba s 
annak a kellösközepén egymaga megállóit, 
erős spanyolnádbotjára támaszkodva . . .

Ez a komp megbirt 4—5 terhes sze­
keret.

így kelt aztán át is. a midőn a hintója 
fogantyújába kapaszkodva ép felakart a 
hágcsójára lepni, kalap levéve (miután a jó 
borravalót megkapta) megszólalt a révész :

— Keérom, tesseék engem felvilágosie

tani, miéért kellett az urat egy magát átszál- 
lietanom ?

I — Hát azért fiam — mert nincsen a 
víznek rakonczája, a mibe fogózzam ha huj 
lesz 1 És belépett a hintójába.

Hotka Lajosnak volt egy kevés fekete, 
megest egy kevés homok földje Ér semlyén- 
ben. Elküldte a fiat Imrét, hogy nézzen 
széjjel. Ez alkalomból tisztelgett az öreg urnái 
is, mintegy szülei helyett viszonozva az em­
lített látogatást.

Péchy Antalnál találta Decse Lajost, 
szinte ér-semlyóni birtokos fiatal urat.

A midőn a tisztes öreg a .szárazbejá­
ratig“ ki kisérte az ifjakat, ezt monda még 
Botkának :

Estére szívesen látlak Imre vacso­
rára. Te is eljöhetsz fráter, tette még von­
tatottan hozzá ! . . .

Vissza fordult erre a meghívásra Decse 
Lajos, kihúzta magát és azt mondá :

- Aztán rangomhoz illő vacsora le­
gyen Urambatyám !

— Az lesz fráter! az, válaszolt baju­
sza alól mosolyogva Péchy Antal.

A mikor aztán, estve, ott ültek többen 
! a terített asztal mellett. (Decse Lajos ült az 
asztal végén) hordta körül a felszolgáló
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lében is. A sajtó munkásai pedig többé-ke- 
vésbc párt és egyéb érdekék szolgái.

Nagyobb veszedelem ez bármi másnál. 
Angolországban mintegy száz év előtt álta­
lános voit az erkölcstelenség. Pénzért kap 
ható volt minden. Még a királyt is meg le­
hetett vesztegetni. A sajtó akkor még gyer­
mekkorát érte, de azért már tényező volt 
azok előtt, akik a jövőbe tudnak látni. Az 
ország jövendőjén már már kétségbe estek a 
jobb érzésti hazafiak. Akkor a kicsinyhitűé- 
két ilykóp vigasztalta Angolország egyik nagy 
államférfid :

— Nem aggódom a jövő miatt. Igaz, 
hogy a jelen utálatos, a viszonyok és az em­
berek romlottak ; igaz, hogy a királyt, a ta­
nácsosait és a törvényhozókat megvásároltuk, 
de van, ami meg nem vásárolható es ez 
hatalmasabb valamennyinél : ez a sajtó.

Igaza is volt. Angolorszag igazi nagy­
ságúnak alapvetője nem a hadserege és le 
győzhetetlennek hiresztelt hajóhada, hanem 
a sajtója.

Kis nemzet vagyunk. Szeretett magyar 
nyelvünket a nagy világon alig beszéli tiz 
millió lélek. A nagyvilág lapokat naponta 
annyi Írni olvasni tudó ember olvassa. Hová 
leszünk, ha a mi nemzeti sajtónk tovább 
halad ti lejtőn ? A közromlást a pusz­
tulás, tt teljes megsemmisülés fogja kö­
vetni.

Ezek a gondolatok rágódnak a léiké­
in en és lassankint megörlöi lesznek a jö­
vőbe veteti csalóka reménynek cs biza­
lomnak.

Az a szép ünnep, amelyet az egesz 
ország megül uvröl-evre a sajtószabadság 
kivívásának emlékére, nincs semmi össze­
függésben a mostam sajtóval, amely evröl- 
evre méltatlanabb lesz e dicső nap emlőké­
hez. Törpe utódok szivéből föltörő lidérczlang 
az csupán. De azért csuk ünnepeljelek. Hátha 
a regi hazafiság tüziangja ki fog egykor 
törni a szivetek mélyéből, mini az. alvó vul­
kán megkérgesedett Kráteréből a földet meg­
rázó, egretörő tüzoszlop

Roskowicz Arthur.

A 48-dik számú önkéntes zászlóalj 
működése és alakulása.

lila : Propper Mór, a debreczeni hon védegy­
let alelnöke.

Következett a július 2-diki csalit, mely­
nél ő Felsége is jelen volt, ennél a csalá­
nul az orosz k s Haynau a sogedcsapattal

legény a fehér husu pulyka pecsenyét, kitű­
nő baraczk befőttet kínálva hozzá, látva ezt 
Decso Lajos, ezt gondolta : „Jó volt az öreg 
urnák szólni ! . . .

Jó előre csettentett a nyelvével, és 
hizlalta nagy élvezettel a szemét.

Azonban a legény, anélkül, hogy Öc­
csét megkínálta volna, kiment u tállal.

— Hát nekem mi lesz ? tört ki Becse 
Lajos kihívó kéjjel.

— Rangodhoz illő vacsora fráter, amint 
parancsolni méltóztatlál ! . . .

A bejövő legény gazdájának e szava 
után öccse Lajos elébe tartotta a gőzölgő 
hajába sült burgonyát.

Docse Lajos elfintorította rá az orrát, 
kirúgta maga alól a széket és a vendegurak 
hangos kaczagása közben, dühós szemet 
vetve vissza távozott.

— így kell mórosre tanítani a hen- 
czegő fiatalembert, mondotta a házi ur és 
ö is nevetett a nevetőkkel.

egyszóval az ö.-szes osztrák haderő. Az el­
lenségnek az volt a törekvése, hogy Komá­
romnak a külvégét bevegye, dóltajban a 
jágereknek sikerült is a második számú 
sáncz bevetele s a sárga-fekete lobogot ki­
tűzték, ekkor Görgei tábornok sebes vágtáivá 
jött felénk s az őrnagyunkra Rakovszki Sá­
muelre reá kiáltott :

— Őrnagy ur ! helyén van-e a szive?
Az őrnagy feleié :

- Helyén ábornok ur.!
— Ha helyén van, szólítsa fel a zasz- 

lóaljut, meghalnak-e a hazáért ?
Az őrnagy egy beszédet tartott a zász­

lóaljhoz, a zászlóalj kialtja:
— Meghalunk !
Görgei tábornok az első századot, a 

melynek az a hires Böszörményi László 
volt a századosa vezényli előre, sortüzet a 
futókra, a szazad sortü/.ed ad : sokan eles­
nek, köztük a Beregi önkéntes századnak 
századosa, Kállay János. Görgei vezényli :

— Század helyre I Őrnagy ur szálljon 
le a lováról és vezesse gyalog a zaszlóal- 
jat, s látják azt a svarczgelb zászlói a 
sáneztetön, a sánezon, szerezzék vissza a 
hazának !

A mi ezután történt, azt leinti is bor­
zasztó, a zászlóalj szuronyszegezve ment a 
sáncznak, olyan sortüzet kaptunk, hogy 5q 
emberünk megsebesült, de nem tolt bele 
egy felóra a jágereknek nagyrésze halva s 
a többi el lett fogva, s a fekete-sárga zászló 
nemzetivel lett kicserélve. A zászlóaljat e 
hőstettéért olyan kitüntetés érte, hogy az 
egesz forradalom alatt nem volt parja : 
a zászló az első érdemrendet kapta, Ra- 
kovszky Sámuel őrnagy alezredes lelt, az 
érdemkeresztet én s Krasznay Péter baj tár­
sam, a ki meg el Szabolcsmegyében (a ke 
mécsei jurasban főszolgabíró) szegeztük a 
zászlóra. A csata estig tartott. A zászlóalj 
kiegószitésére 200 erdélyi oláh fiút kap­
tunk. ezek parancsnokságom illa lettek átal­
udva. Julius 10 dilién azon parancsot kap 
tam, hogy masnap reggel az Ácsi erdő előtt 
állítsam lel őket, a mi seregünk kezdte a 
támadást. A mint az ácsi erdőből a néme­
tek bontakoztak kifele, az un vitéz seregem 
ezt meglátva : mind a kétszáz ujoncz fegy 
vzret, bornyuját ellökte s ram rohantak, 
majd eltiportak, hogy mentsem meg őket. 
Azzal vohatn szerencsés, hogy a Domigue- 
lek a hitta nnál állták s a helyünket elfog­
laltak, s en c vitéz sereggel a sanezokba 
menekültem. A csatanak c napon eredmé­
nye nem volt. Julius 12-dikén Görgei a had 
seregével Vacznak indult, minket a második 
hadtestet Klapka parancsnoksága alatt, most 
következik az utolsó csatánk olyan győze­
lemmel, melynek talán soha nem volt parja, 
hogy egy várbeli sereg a cornirozg sereget, 
ha kirohan: semmivé tegye, c csata követ­
kezőleg folyt le:

Auszlus 2-dikán este egy üteg agyú­
nak kerekei szalmával lettek befonva és a 
48 dik zászlóalj Miketz Tamás őrnagy pa­
rancsnoksága alatt, 25-ik zászlóalj Rezsnyü 
őrnagygyal, a Würtenberg huszár ezred 
Mandy lgnácz ezredessel Szőnyncl kilopóz- 
tunk a várból, úgy hogy a nagyigmándi 
sánezokban lévő németek észre nem vették 
s haladtunk a tatai utón, mikor virradni 
kezdett, Neszmélyen a németekkel utczai 
harczol vívtunk s elvertük Esztergomnak, 
innen vissza fordultunk s délután 2 órára 
a nagyigmándi dombon a németek sáncza 
háta mögött pihenőt tartottunk, ez volt a 
jeladás a várbelieknek az indulásra s indul­
lak szembe az ellenséggel. Mi is megindul­
tunk, a Würtemberg huszár ezred az in­
nenső részén az ácsi erdőnek elfogott egy 
Raumgarten gyalog zászlóaljat és 4000 kö­
vér ökröt, a többi németek a sánezokban 
hagyva az ágyukat a Gönyi hidon át me­

nekültek, a hidat maguk után felgyújtották. 
Elfoglaltunk 50 sehbeppet megrakva min­
denfélével, a Duna parton kazlakban a szé­
na, zsákban a búza, gabona és zab, mert 
e helyet oly biztosnak vélték a németek, 
hogy az aldunai seregnek innen szállították 
a szükségletet, s vagy 200 hordó szesz is 
volt, innen a hadtestünk Győrbe indult s 
Világosnak a szerencsétlen hire ide is elju­
tott, ennek folytan visszatértünk a komáromi 
várba és elkezdődött a varfeladasról az al­
kudozás s október 4-dikén a fegyvert le­
tettük.

(Vége van.)

Báró Bánffy Dezső a tiszt­
viselőkről.

Raro Bánffy Dezső folyta ja a Magyar 
Közélet czimü folyóiratban czikksorozatát a 
nemzeti politika alapvető eszmeiről. Ma az 
abami tisztviselöknak a nemzeti politiká­
ban való nagy szerepéről értekezik. Törté­
neti visszapillantást vet a magyar nemze­
tiségi kérdésre s konstatálja, hogy egynyelvű, 
egységes magyar nemzet es ailam sohasem 
létezett. A magyar elem azonban hatalmas 
asszimiláló képességűvel nagyjában magába 
olvasztotta az idegen fajokat. A műit száza­
dokban, a rendi alkotmány idejében, a nem­
zeti előjogok megszerzése s ezzel járó ked­
vezmények nyújtották azokat az előnyöket, 
amelyek e beolvadásra buzdilólag hatnak. 
Később is csak intézményi, vagy társadalmi 
előnyök melielt volt eredményes a beolvasz­
tás folyamata.

„Ha mar most, a jelen viszonyok kö­
zött mondja báró Bánffy - midőn az egy­
ségesítő latin kultúra megszűntével az ön­
álló magyar Kultúra es az azzal versenyez­
ni akaró különböző nemzetiségi kultúrák 
haiczável is számolnunk kell, nem lehet 
számításon hívül hagyni azokat az előnyö­
ket sem, melyek föltétlenül nyújtandók a 
czeibol, hogy középosztályunknál az egysé­
gesítő beolvasztás folyamata fenn ne akad­
jon. Az egynyelvű „egységes magyar nem­
zeti állam“ megalakulására, egységes, erős 
középosztályra van feltétlen szükség, mint 
azon elemre, mely elsősorban és minde­
nek felett van hivatva egy ailainot megal­
kotni, egy államot biztos alapon fen- 
tartani.“

Ez az egységes, erős középosztály az 
állami tisztviselői kar. S báró Bánffy Dezső 
abban talalja a nemzetiségi politika uj ve­
zérgondolatát, hogy a kellő minősítéssel bi­
ro nemzetiségi eredetű állami tisztviselőket 
rendszeresen, tervszerűen, kellő körültekin­
téssel es rendszeres elvek szerint alkalmaz­
zak. Mert sok nemzetiségi eredü allami 
tisztviselő helyi és társadalmi viszonyoknál 
fogva nem tud kibontakozni azon kapcso­
latból. mely otthonánahoz, vagy nemzetisé­
géhez köti.

„Az egységes magyar nemzeti állam“ 
érdekéből — írja báró Bánffy Dezső — 
mindenütt és mindenben érvényesülni kellő 
„nemzeti gondolatinak, meg lehet köve­
telni és meg kell követelni az államtól, 
hogy alkalmazottai elhelyezésénél, azok be­
osztásánál figyelemmel legyen azok nem­
zetiségére is. Kellő szétosztás, vagy ha úgy 
tetszik, szétszórás mellett nyerhet az állam 
kellően minősített, megbízható tisztviselőket 
és emellett gondoskodhatik, hogy az állam 
szolgálatát kereső középosztály társadalmi 
egybeolvadása fokozottan előrehaladjon és 
eszköze legyen azon társadalmi egybeolva­
dásnak, mely hivatva kell, hogy legyen 
azon egységes magyar középosztály mega­
lakulására, melynek megalakulása nélkül 
„egységes magyar nemzeti állam“-ot létre­
hozni nem lehet.

I
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A Gizella-tér galambjaihoz.
Ti vagytok, csak ti az 
Ártatlanok itten,
Egymáshoz simulva 
B'zalmus meghitten.
Czifru, nagy paloták 
Bűnök tengerében 
Csak a ti szárnyatok 
Maradt hófehéren.

Ártatlan madarak,
Ha szép leányt lattok,
Ki még szeretettel,
Boldogan néz rátok,
Kinek még úszta a 
Gondolat szivébe’ :
Szálljatok, szánjatok 
A valía fölébe !

Súgjatok, búgja ok 
Arczahoz simulva,
Hogy a hü szerelmet 
Tőletek tantálja,
Köztelek hogy ö is 
Fehér galamb legyen,
Álmodozó, igaz,
Tiszta szeretetben !

Mert virág a leány,
Harmatos szép rózsa,
A levél, a szirom 
Könnyen törik róla.
Óh ! hát csak búgjatok,
Védjetek, óvjátok :
És az édes anyák 
Aldasa száll rátok !

Ábrahám Ernő.

NAPI HÍREK.
A jog és pénzügyi bizottság ülése.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap 
délután 3 urakor ülést tartott Bószler Ka­
roly tanácsnok elnöklete, a melyen jelen 
voltak : Simonffy Imre, Komlóssy Dezső, 
Dr. Fejér Ferencz, Schwarcz Vilmos, Deb- 
reczem Jenó, 0 áh Károly, Aczél Géza, 
Szabó Kálmán, és Vargha Károly bizottsági 
jegyző. Egyik nevezetes tárgy a katonai csa- 
patkórház ügye volt. Hiába vette le a 
közgyűlés a múlt év őszén a csapatkórhaz 
ügyel a napirendről. A beszálásolasi törvény 
értelmében a város tartozik a. csapatkórha­
zat felépíteni. A bizottság is javasolja a fel­
építést és pedig a régi Rabkert telken. 
Miután pedig az nem elegendő e czélra 
ajánlja, hogy a szomszédos es Vadon Sári 
dór tulajdonai képező 1204 négyszögöl te 
rüleiet a tulajdonos által kért 8000 korona 
vételárért vásárolja meg a város, hogy a 
dolog halasztást ne szenvedjen. A debre- 
czeni jótékony nöegylet 600 korona évi se­
gélyt és 5 öl tűzi fát kér a várostól. Csak­
hogy elkésve kérte, miután az 1903 évi vá­
rosi költségvetés már össze lett állítva. így 
tehát a segélyre fedezet ni nesen. A bizott­
ság azonban a jövő 1904 évre javasolja 
a segély megadását. — A jog- és pénz­
ügyi bizottság ezután javasolja Ifj, Papp 
Sándornak polgárosítását s ezzel kapcsola­
tosan a községi kötelékbe való felvételét. 
A kihordott pöcze-anyagok feldolgozásá­
ra vonatkozó ajánlatot szintén elfoga 
dúsra ajánlja. — A debreezeni szőlő és 
bortermelő szövetkezet ugyanis a kihor 
dött anyagot földtermékenyitésre szánt trá­
gyának akarja saját költségén feldolgozni. 
Ezen anyagok eltakarításával e szerint 
semmi gondja nem lösz többé a város­
nak, nem is szólva arról, hogy közegész­
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ségügyi szempontokból nagyon ajánlatos a 
szőlőtermelő szövetkezet terve. A mező- 
gazdasági szempontból is fontos ajánlatot 
úgy ajánlja elfogadásra a bizottság, hogy az 
Így nyert trágya métermázsáját a szövetke­
zet 3 koronánál magasabb összegért nem 
árusíthatja. A szövetkezet 15 évre kéri az 
engedély megadását. — A világítási bizottság 
tagjainak napidija került ezután tárgyalás 
alá. A bizottság méltányosnsk találja, hogy 
az üzletszabályzat erre vonatkozó 14 szaka­
szát ne módosítsák s a teljesített szolgálatért 
a bizottság tagjai továbbra is kapják nap­
dijaikat. — A lelencz ház ügyét, úgyszintén 
a felekezeti elemi iskolák ügyet egy közel­
ben tartandó bizottsági ülésre halasztottak.

A közigazgatási tanfolyam vizsgabiztosai
A közigazgatási tanfolyam vizsgáira már 

kineveztek a vizsga-bizottsagok tagjait. E 
szerint 3 bizottság fog Debreczenben vizs­
gáztatni. Az I. bizottság elnöke Puky G úla 
főispán, a helyettes eluöK r. Bariba Béla 
lesz, a II. bizottság elnöke Veszprérny Zol 
tan, h. elnöke Vecsey Imre városi főjegyző, 
a III. bizottság elnöke Pénzes Sándor, h. 
elnöke Kőrössv Kálmán dr. ügyved. A bi­
zottságok tagjai lesznek pedig : Gsánky 
Viktor, Deák Ferencz bíró. Dumbrava László, 
Fauszt Elek, Gajzágó Béla dr., Hanke 
Leó, Kiss Endre, Megyeri Pál dr., Nagy La­
jos dr., Nemes Zoltán, Oláh Miklós, Orosz 
Sándor, Papp Sándor, Soino.yi Béla dr., 
Tüdős Janos dr.

A Zion egylet közgyűlése.
A Zion betegsegélyzö-egylet e héten 

tartotta évi rendes közgyűlését ifj. Schwarc 
Vilmos elnöklete mellett. A múlt évbee 350 
korona adomány folyt be a pénztárban. Az 
egylet vagyona 25,078 korona, a tavalyi 
bevétel 11,167 korona. A közgyűlés tudo­
másul vette a választmány jelentését s a 
számvizsgáló-bizottság tagjaiul ismét Leider­
mann Henriket, Roth Antalt és Gúbergor 
Adolfot választotta meg.

Az akadémiai ifjúság tánczestélye.
A debreezeni theologia és jogakadé 

mia ifjúságának egyresze az idén is tanulja 
a gyönyörű magyar tanezokat Alföldi Ka 
rolynál. Az fjuságnak ezen részé folyó hó 
26-án tanczestélyt rendez, melyre a követ­
kező meghívót bocsátotta ki :

Meghívó. A debreezeni theologia és 
jogakadémiu magyar tánezot tanuló ifjúsága 
folyó évi márczius hó 26 án az „Arany 
Bika“ dísztermében jótekonyczélu zártkörű 
tanczestélyt rendez. A rendezőség. Kezdete 
pontosan 8 és fel órakor, tielépti-dij - sze­
mély-jegy 2 korona, páholy-jegy 6 korona. 
Jegyek előre válthatók : Csáthy Ferencz és 
Eperjessy István urak üzletében és e-te a 
pénztárnál. A tiszta jövedelem a Felsőbb 
tanulók olvasó egylete könyvtárának gyara­
pítására fordittatik, miért is a felülfizetése- 
ket köszönettel fogadjuk és hirlapilag nyug 
tázzuk. Kívánatra a meghívó előmutatandó.

Megjegyezzük, hogy a magyar tánezok 
bemutatása után a nemzetközi tánezok is 
szerepelnek a tánczestelyen, igy az is elme­
het, a ki esetleg magyar tánezot nem tud.

Márczius 15- Hajduhadházon.
A hadházi hajdú atyafiak is méltó 

fénynyel ünnepelték meg legnagyobb nem­
zeti ünnepünket, márczius 15-ét. A hajnali 
órákban ágyudörgések jelezték a nagy nap 
virradtál, a házakat a lakosok mindenfelé 
fellobogózták. Délelőtt 9 órakor ünnepi is- 
toniúsztelet volt, melyen Szabó Lajos ev. 
ref. lelkész gyönyörű alkalmi prédikácziót

tartott. Istenitisztelet után következett a nyil­
vános ünnepély az ev. ref. fiúiskola előtti 
téren, melyet Kóti Jerémiás ev. ref. tanító 
nyitott meg. Az ünnepi beszédet itt dr. 
Hadházy Zsiginond ügyvéd tartotta. A remek 
szép beszédet a nagy közönség osztatlan 
figyelme és általános helyeslése kisérte. Ko­
vács József 1 th. Ábrányi „Márczius 15“-t 
szavalta nagy tetszéssel, a po!g. dulegylet 
pedig Vida Károly karnagy vezetése mel­
lett a hyinnust, a „honvédtüzér temetésé'-t 
s a Szózatot énekelte. Majd Kóti Jerémiás 
zárószavai után a közönség szép rendben 
eloszlott. Este a kaszinóban, a gazdálkodók 
körében és a vendéglőben, hol a a polg. 
olvasókör tagjai gyűltek össze mintegy 130 an, 
közvacsorák voltak, melyek ősi magyaros 
szokás szerint a hajnali órákban értek 
véget.

Személyi hir.
Vöröss László ny. államtitkár váro­

sunkba érkezett és az „Angol királynő“ szál­
lodába szállt meg.

Tüntetés a Rákóczi induló mellett.
Érdekes tüntetés volt ina Budapesten. 

Mikor a 44-ik közös hadseregbeli gyalogez­
red diszszazada a királyi varba indult disz- 
őrsógre, az Andrássy-uti oktogonnál a ka­
tonazenekar a Rákóczy-indulót játszotta. 
Ennek az ütemére lépdelték a somogyi ba­
kák. A szokatlan zenehangokra nehány pil­
lanat alatt óriási közönség gyűlt össze, a 
mely hangosan éljenezte a bakákat. Áz 
Andrássy-uti ablakokból kendövei integettek 
a barna arczu fiuk felé és az ovácziók oly 
hangosak voltak, hogy a zenekart alig lehe­
tett hallani.

Vers Hegyi Arankához.
E sorok alatt egy verset is lel az ol­

vasó. Szól pedig e vers Hegyi Arankához, 
aki az ő végtelen szeretetreméitósagával meg­
illette — az öreg Ecsodi bácsit. A milyen 
utolérhetetlen, ragyogó művésznő Hegyi Aran­
ka asszony a színpadon, épolyan elragadóan 
bájos az életben is s Ecsedi bácsi lelkese­
désén nincs mit csodálkozni. Az ihlet egyéb­
ként megvolt a társaság több tagjában is és 
több verssel csak azért nem szolgaiunk, mert 
a versírás nem divat már. Mi pedig uszunk 
az áramlatokkal, Ecsedi bácsi azonban ma­
rad a ki volt. Szó sincs róla, olva tunk mar 
jobb verset is, barba a sorok kezdőbetűi is 
aeszélnek. De szóljon helyettünk a dal, a 
mint itt köveikezik :

Hévül a szív érzelemmel 
Ekkor a szív olyan hö 
Gyönyör olyan szerelemmel,
Itten lenni, e szépnő,
A mint itten kedvesen ül 
Reá ki néz keble hévül 
Azt okozza érzelme 
Nagyon heves szerelme.

Kedves arcza, úgy u szive,
Amint a szem rátekint 
Boldog a ki neki hive 
Lángra lobban az megint.
Mert a szívnek a hő heve.
Éled szinte kedves neve.
Éleszti érzelemmel,
Oly heves szerelemmel.

Olyan kedves mindenkoriész 
Léteiébe még lószen 
Ezen tisztelt ismert művész,
Olyan örömet teszen,
Ösmeretes ő oly nagyon,
Mikor jelen a színpadon,
Nem érez ott senki but,
Kapva számos koszorút.
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Az atléta és az őrmester.
Egy nagyváradi kávéházban történt. 

Az egyik márványasztalnál vidám társaság 
mulatott. A társaságban volt egy széles 
vállu dalia, akit a város egyik legerősebb 
emberének ismernek. A két ujjával görbíti 
meg az ezüst tallért s a bicepszén meghajtja 
a vasat. A czigány húzta a társaságnak. 
Egyszerre nagyon jó kerekedett valakinek 
az asztalnál. Ilyen alkalomra van a magyar 
embernek néhány nótája. A czigány bele­
kezdett abba a nótába, amely megállapítja, 
hogy egy tőlünk idegen nemzet jaj de huncz- 
fut. De csak eppen belekezdett a banda, A 
szomszéd asztalnál felugrott roppant dühvei 
egy lovassági altiszt. Iszonyú haragosan tá­
madt a prímásra :

— Pozdorjavá váglak, ha tovább hú­
zod !

A nagyerejü tiatal ember fölkelt a he­
lyéről és raparanusoil a reszkető czigányra :

— Húzd ! Ne félj, mig engem látsz.
A katona erre kardjához kapott és 

kiragadta hüvelyéből. Az atléta pedig olyan 
nyugodtan, mintha egy plajbászhoz nyúlna, 
megfogta az altiszt kezefejét, amire a vitéz 
ordítva eresztette el a fringiát. De aztán 
felkapta a kardot és isinél támadni akart.

A vasgyuró pedig megint csak kisza­
badította a kezéből, de úgy, hogy a keze 
most még jobban fajhatott.

— Itt nem kardoskodunk barátom 
mosolygott az athleta, jói teszi, ha meg­
gondolja a dolgot.

A vitéz bizony meg is gondolta. Oda­
lépett a társasághoz s egy darabig nézte a 
mulatozókat. Aztán odaintette a czigányt :

— Az én fülembe is : Juszt is huncz- 
fut . . .

A mayerlingi katasztrófa.
Az a megrázó tragédia, mely ezelőtt 

tizennégy esztendővel történt Mayerlingben, 
még mindig foglalkoztatja a fantáziákat. — 
Újabb és újabb es ujablr verziók merülnek 
fel, melyek részben nieselt világához tar­
toznak. részben a régi verziókat bővítik 
ki, a nélkül, hogy ezeknek az uj, vagy föl- 
friss itett híreknek bármily jelentőseget tulaj­
donítanánk, közöljük a pans! „Eclair“ erre 
vonatkozó közleményét. K örebocsátjuk, bogy 
a nevezett lap egy magasahá.-u személyiség­
től kapta a tudósítást, a kinek alkalma volt 
Rudolf trónörökös holttestet látni. E sze­
rint tehát Rudolf trónörökös, Kóburg Fü- 
löp és gróf Hoyos azon a napon együtt va 
dásztak. — A dorbézolásról es az izgatott 
jelenetekről szóló verziók alaptalanok. A 
trónörökös, aki nagyon faradt volt, este 
visszavonult hálószobájába, a hol Vocsera 
Mária grófnőt találta, akit Bratfisch ko 
csis vitt Mayerlingbo a többi vadasztársak 
tudta nélkül. Másnap reg ei Kóburg herczeg 
és Hoyos, minthogy a trónörökök nem mu­
tatkozott nagyon nyugtalanok voltuk es fel­
törték az ajtót. A szobában a trónörököst 
és Vecsera bárónőt halva találták. A Ve 
csera bárónő holttestét titokban eltávolítot­
ták és azt a hirt koiportáltak, hogy a trón 
örökös vadászbalesetnek lelt az áldozata. 
Eddig az „Eclair.“ A katasztrófa sokkal meg- 
renditöbb volt, semhogy akár tizennégy év 
után is a képzeletet nyugton hagyhatná. 
Mindamellot, miután a trónörökös örök al­
mát alussza s a mi történt, az a múlt gyá­
szos eseményeihez tartozik, mégis jó voina 
talán nyugton hagyni az esemény emlékét. 
Ezt a kegyelet legelemibb törvényei is kí­
vánnák.

Köszönetnyilvánítás.
A Zion dobroczeni botegs. egylet pénz­

tára javára f. évi február 28-án rendezett

tanczvigalom alkalmából felül fizetni szive 
sek voltak : Ifj. Schwarcz Vilmos 12 kor. 
dr. Wolafka Nándor, Fenyő Sándor, dr. 
Wcisz József, Stern József, Kiss Adolf 10— 
10 kor., Hauer Bertalan 8 kor., Lukács 
Emil 7 kor., Michalovits Jenő, dr. Szenes 
Zsigmond, dr. Fejér Feroncz, Lusztig Dezső, 
Hochfelder Jakab 6-6 kor., Widder Jenő 
és neje, Drucker Mónié, Aufricht Lajos és 
Vilmos, Nagy Jakabné, Ungár Jenő, Hirschfeld 
Ármin, Keiner Adolf, Kohn Adolf és fia, 
Fleisciimunn Mór, Löfkovits Arthur, Komlóssy 
Lajos, Berger Jenő 5—5 >or., Goldstein
Mór Budapest, Fáik Ármin, Reichmaim 
Ármin, izr. hitközségi elnök, Emerich Arnold, 
Klein Miksa, Molnár József, özv. Rosenberg 
Alberíné, E. Kovács Nándor, dr. Weinberger 
Sándor, Ippen es Schwarcz, Kertész Sán- 
dorne, Rosenberg Simon, Fáik Lajos, Steier 
Gyula, Glück Adolf, Hoffmann és Kronovitz, 
dr. Weisz Bernal, Thiess n Arthur, Lichtblau 
Albert, Halrnágyi József, Erber Ernő, Stahl- 
berger Pál, Csillag József 4 4 kor., Békés 
Lajos, Ungar Albert, Spitz Ferenez, dr. He­
gedűs Jenő, Rózsa Lajos 3 3 kor., Weisz
Levyné, Rosenthal Jenő, Muraközy László, 
Lovas es Ladányi, Goldstein Albert, Révész 
Zsigmond, Reiner Mór. ózv. Katz Hermanne, 
Katz Lajos, Fischer Adoif, Deutsch Ede, 
Rosenberg Emil, Schweitzer József, Mandel 
Lipót, Schwarcz Vilmos butmgyaros, Erber 
Ernő, Havas Józsefné, Berger Henrikné, Lie 
derman Heiirikiie úrnők, dr. Gulyás Bertalan, 
Káinul Lipót, Brauin Miksa, dr. Moskovits 
Miksa, dr. Popper Mór, Na=ch József, Ko­
vács Dezső, Weisz József. Simonovits Dezső, 
Darvas Miksa, Wein Gyula, Kaufman Liput, 
Lindenteld lgnácz, Kain József, líeszler 
Vilmos, G. ti., Schwarcz M. L., Ifj. Fiilöp 
lgnácz, Rózsa Ignacz, Hegedűs Sándor, Sán­
dor Imre, Maiik Lajos, Tagúul Lajos, dr. 
Engel lgnácz, Groszmann Ignacz, Túrái 
Farkas, Túrái Frigyes, Zolinger Ede, Weiner 
Adod, Jónás Mór 2—2 kor., Kálmán Ferenci 
1 kor. UO fii., Lusziig Mónié, Deutsch Ig- 
uuez, Hevesi Gyula, N N., N. N., Margulesz 
ferenez. Varga Marton, Izsák E., Schwarcz 
Sámuel 1 1 kor., Nemes aldozatkézsegükért
fogadják mindannyian egyenként és egye- 
temleg halás köszönetiiuk nyilvánítását. A 
Zion debr. betegs. egylet elöljárósága.

;

Virágzó fák.
Szőlősgazdáink örömmel hozzák a hirt, 

bogy a par napsugaras tavaszi napra a kaj- 
szinfak kezdenek virágzani. Rendesen a; 
mandulafák szoktak a legelsők lenni s köz­
vetlenül utánuk következtek a kajszinfák ; 
egyes helyeken, úgy látszik megváltozott u 
regi rend. Ez is reform. Hogy iehot-e öröm 
o korai virágzásban, azt a jövő mutatja 
meg. A csontaros gyümölcsöt termő fák 
mind a korai nyílók s éppen ennek tudható 
be, hogy a legtöbb évben lefagynak. Man­
dula, kajszin, minden négy-öt évben terem 
bőségesen, a mikor késönb áll be a tavasz 
s állandóan kitart a meleg. Az idei tél elég 
erős volt s elég ho-szura is nyullott ; ha 
most lassan kitavaszodik s a fagyos szen­
tek megemberelik magukat, akkor lesz öröm 
a fák virágzásában. Tavaly elég szépen vi­
selték magukat ; talán az idén se okoznak 
szomorúságot.

A királysértő könyv.
A nudapesti királyi ügyészség végre 

kiadta a vádiratot Kalmár Antal dr ellen. 
A vadolt közjogiró inkriminált müvét ismer­
tettük annak idején. El lehet mondani, hogy 
az utóbbi időszakban nem jelent meg Ma­
gyarországon közjogi és politikai mü, amely

nagyobb érdeklődést és feltűnést keltett 
volna, mint épen ez. Hangja szokatlan volt : 
minden lapia ösmugyar erővel és márczius 

szabadsággal beszélt a nemzet ügyeiről és a 
haza nagy kérdéseiről.

A budapesti királyi ügyészség bűnös­
nek ítélte a könyv hangját s a mü példá­
nyait elkobozva, a szerző ellen királysértés 
miatt vádat emelt. A v'zsgálati eljárás so­
káig húzódott s a napokban már országgyű­
lési interpelláczió is tudakozódott a por ál­
lása iránt. Most végre kiadta az ügyészség 
vádindilványát s Így bizonyossá lett, hogy 
Kalmár dr. ügye főtárgyalasra keiül.

Azt hisszük, hogy maga ez a pör s 
majd a főtárgyalás óriási érdeklődést fog 
kelteni maga iránt. Az ujabbkori Magyaror­
szág egyik legnagyobb, c nemben úgyszól­
ván első közjogi pőre lesz ez. Mint biztos 
forrásból értesülünk, dr. Kalmár a vádirat 
éllen nem ad be kifogásokat. így tehat az 
iigy most már egyenest főtárgyalasra kerül. 
Az egymással ellenkező elveknek valóságos 
küzdelme lesz ez. a tárgyalás. Kalmár Antal 
védője Eötvös Karoly lesz : az az Eötvös, 
a ki az „ifjabb magyar nemzedék bibliá­
jának“ nevezte e müvet. Nagy, kémény 
ütközet fog tehat lefolyni az aulikus hiva- 
los leifogas és a Kalmár Antal képviselte uj 
irány között.

A szegedi hét időjárása.
Meteor jelent lapjában : jelzésemnek 

megfeleiöleg változatosabbá vált az elmúlt 
heten az időjárás, iiozott csapadékot, hű­
vösebb időjárást, söl a 13 iki csomópont ha­
tása alatt gyenge fagyot is ós esőt. Nálunk 
a csapadék mennyisége eleinte csekély,másfé­
le azonban erősebb, sót több helyen havat 
is hozott o bet. A jövő héten a változások 
még inkább növekednek, hol a bűvös ós 
hült napok egymást váltják fel, mi u csa­
padék képződésére is kedvezőbb leend, 
mint az elmúlt hét, ahol a téli Hold felhö- 
cmésztö képessege felette akadályozta a 
csapadék nagyobbmérvü képződését. Csak 
a 13 ík csomóponttal tört ez meg es esőt 
hozott. A 15—18 iki csomópotok melegebb 
jellegűek, a többiek inkább hűvösek, amely 
ellegek az esöképzödések alkotó elemei. A 

csapadék képződése különben mindinkább 
erősből o hónap hátralevő részében s vár­
nunk lehet, hogy az eddigi szárazabb idő­
szaknak reaktiv jellege következik be és 
mely már most kezdődött és ez aztán még 
hosszasabbnak Ígérkezik, annál is inkább, 
mivel a 21. es 24 iki csomópontok alapjel- 
lege hideg, de 11 ikóvel a 13 napos idő­
szak is véget ér és ha a foltok nem men­
tek tönkre, úgy okkor újra láthatjuk őket, 
ami ismét meleg keresztezéssel befolyásolja 
a bolygók állásából kifolyólag lehűlt lég­
körünket, ami Így csak növeli annak csa- 
padókképződési hajlamát vagy más szóval, 
növelt az esőzést még a 24-ilti csomópont 
körül is. Márczius hónapunk következő fele 
tehát nem Ígérkezik kellemesnek, inkább 
hasznos lesz a gazdákba nézve csapadékos 
mivoltával, ahol azonban a hűvös, sőt hí­
dig időtől is még tartanunk lehet, különösen 
G hó 22 -24-ike táján. Helyre csak a 29. 
csomópont hozhatja az időt, bár ezt köve- 
tölcg még mindig változatos jelleg mutat­
kozik, a mit azonban a 29-iki erős hatása 
elnyomhat. A hátralevő változási csomópon­
tók 15., 18., 21., 22.. 24., 26., 29. és 31-re 
esnek, erősek a 18., 24. ós 29-ikiek lesznek.
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Rózsa Lajos
első legnagyobb női és gyermek felöltő áru­
háza Debreczenben értesíti a t. hölgyközön- 
seget, hogy az előkelő urhölgyvilág részére 
a legmodernebb tavaszi felöltő és kalap kü­
lönlegességei rendkívül nagy választékban
megérkeztek.

A debreczeni küldöttség a 
képviselőházban.

— Távirati értesítés. —
Debreczen szab. kir. város polgársága 

nak 200 tagú küldöttsége tegnap este uta­
zott el, hogy átadja a vasárnapi népgvüles 
tiltakozó feliratát a katonai javaslatok el en. 
A küldöttség tagjai közül számosán a dél­
utáni gyorsvonattal, túlnyomó nagyrészük 
azonban este utazott el.

A küldöltrégbeu részt vesznek a kö­
vetkezők :

Márton Imre, dr. Bacsó Dezső, dr.' 
Fejer Ferenez, dr. Abrahám Dezső, Jánossy 
Zoitan, dr. Kalmar Barna, ifj. Móricz Fal, 
dr. Kardos Sámuel, Rickl Géza, ifj. Schvarcz 
Vilmos, dr. Varga Lajos, dr. Király Peter, 
Hegedűs Sándor, Öry Mihály, Harangi 
Sándor, dr. Hevi Nándor, Hoffmanu Sándor, 
ifj. Kertész Janos, Kertész Imre, Kertész 
László, Thieszen Arthur, Boros Izidor, 
Vertessy István, Balogh Miklós, Liptay 
Józ-ef, Illyés Janos, Nagy Ferenez, Nagy 
András, Herezeg János, Móricz Ferenez, 
Kulcsár Gabor, Ruzicska Gyula, Ungváry 
Janos, Ungváry György, Kiss István, Orbán 
Peter, Debreczeni György, Nemelh Gábor, 
ifj. Nagy Pálné, Kovács Ferenez, Papp 
Ignacz, Úngvary Andor, Szentjóby Kálmán, 
Szcntjóby Kálmanné, Kalmar Ignacz, Pinczes 
Imre, Sz. Szabó László, David Mihály, Burai 
István, Keresztúri István, Szilágyi József, 
Faragó Mihály, Dinnyés Gyula, Móricz Bertalan, 
Kaliczky Ernő, özv. Kaiiczky Józ-etné, Ka- 
iiczky Emma, Farkas Mihály, S. Nagy Sán­
dor, Nagy István, Keresztúri János, Nagy 
Gabor, Erdei István, Vilmányi Sándor, Ka 
szás István, lVlalos Mihály, Nagy Lajos, Tóth 
János, Hadházy Bálint, Kónya József, Szath- 
máry Ferenez, Kertész László, Molnár Al­
bert, Békéssy András, Györfi István, ilj. 
Kertész István, Tóth Gergely, Juhasz István, 
Bakos János, Sarkadi Ferenez, td. Banyai 
István, Horváth István, Schaf Janos, Dankó 
Mihály, ifj. Nagy Pál, ilj. B. Nagy János, 
Dihen Janos, Rankai Béla, Sverta Gyuia, 
Sverla Gyulané, Almady Zsigmond, Bányai 
Péter, Polgári Marton, Kalláy Sándor, Dankó 
Erzsébet, Liptay Katicza, Sípos Bálint, hu- 
ragó István, Gyöngyösi Sándor, Gombos 
Ferenez, ifj. Kovács István, Prém Ferenez, 
Tegdes Karoly, Kálmán Lajos, Szebenyi 
József, Szecsanyi István, Zöld Janos, Mike 
Ferenez, Polgári Sándor, Vi 1 mányi Imre, 
Balogh Ferenez, Szűcs István, Kiss Mihály, 
Harsanyi István, Zöld Mihály, Faragó And 
rás, Kiss Adolf, Bihari László, Boldog And­
rás, ifj. Pásztor János, Gáli E;ek, Oláh 
István, Kalmárt András, Harsanyi Imre, 
Pálfy Ferenez, Kecskés István, Sápi Bálint. 
Bencsi György, Horváth Ferenez, Balog 
János, Szatmáry Gyula, Kovács József, 
Barna György, Reiter Sándor, Kopanyi Dáj 
vid, Horvát Gábor, Kozák Mihály, Blattner 
Kálmán, Czilli Mihály, Dózsi István, Csobai 
Péter, Nagy Bálint, Szilágyi Ferenez, Eredt 
Ferenez, Szabó József, Koszorús Lajos 
(V.-Pércs), Hennel Sámuel, Kövesdy Bilkei 
Imre, Szöllősi Rezső, Bányai István, Gottlieb 
Márton, Kerékgyártó István, Krémer Jenő 
kárpitos Éles József stb.

A debreczeni küldöttség rnegérke-dés alkotmányos utón határozni fog. 
zéséről és fogadásáról tudósilónk a: Ismételten örömének adott kifeje- 
következö táviratban számol be : zést,hogy a debreczcnieket fogadhatja

A debreczeni 200 tagú küldöttség ós biztosította őket, hogy kérvényüket 
' ' ~ " mielőbb a ház asztalára teszi.

A küldöttség lelkesen megéljenez­
te az elnököt, majd visszatért a kar­
zatra az ülés lefolyását hallgatni.

reggel hat órakor érkezett meg Buda­
pestre.

A vasútnál, daczára a korai idö- 
dek ezrekre menő nép várta a küldött­
séget, kiket Bakonyi Samu, Rákosi; 
Viktor és Benedek János képviselők 
fogadtak.

A küldöttség a vasúttól a Józsefi 
föberczeg szállodába vonult.

Kilencz órakor, a reggeli elköltése j 
után a fővárosi képviselők nevében 
Kelemen Béla képviselő üdvözölte 
a dcbreczenieket, kinek szavaira Már-'

Távirat.
A képviselőház ülése.

A .Debreczen* eredeti távirata.

Budapest, 1903. m ircz. 
A képviselöház mai ülésén

18.
napi-
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ton Imre a küldöttség vezetője vála- rend előtt G a 11 Sándor szóba hozta 
szolt. Meleg szavakkal köszönte meg a,a Magyar színházban a „Gotterhalte“ 
szívélyes fogadtatást és a képviselőket cz- darabnál használt egyenruhák té­
továból kitartásra buzdította. foglalását. A rendőrség eljárása a jog-

Majd Hüffma n n Ottó üdvö- szokások egyenes arczulütése. Kérdi a 
zölte a küldöttséget az ifjúság ne- miniszterelnököt, van e tudomása az 
véj3en esetről és hajlandó-e intézkedni, hogy

Ezalatt a szállodába érkeztek azok1 a rendőrség eljárása megtoroltassék. 
a debreczeniek is, mintegy ötvenen, a Széli Kálmán azonnal felelt, 
kik a délutáni vonattal utaztak el és A lapokból ösmeri az esetet. A rend 
az ilyforrnán 250 főre emelkedett kül- őrség gyanúja alapos volt, mert 
döttség féltizkor elindult a képviselő- j hiányzik a ruhákról a kiselejtezési pe- 
házba csét. A zsibárus ellen a vizsgálat fo-

' Élöl haladt Herczeg János, aki lyik. A ruhák visszaadattak a zsibá. 
Debreczen város 1848-iki gyalog nem- rnsnak. A közszabadságot megsértem 
zetöri selyem zászlóját vitte. Az utón nem engedi.
ezer és ezer ember csatlakozott hoz-; '■«",?!' Zoltán személyes
zajuk. Az ablakokból kendölobogtatás- kérdésben kijelent,, hogy Rudnay mon- 
sal üdvözölték a küldöttséget, kik ha-Jdotta Lészkaynak miszerint felsőbb 
zafias dalokat énekelve érkeztek meg a 1 helyről történt intézkedéstől kifolyólag 
képviselöházba, ahol felvonultak a foglaltak le a nihakat.
1’ rzatra Erre a kijeletésre viharos zaj ke-

A debreczeni küldöttséget déli 12 letkezett a szélsöbaloldalon. 
órakor fogadta Apponyi' Albert gróf A miniszterelnök dühösen fclug- 
házelnöka Ház delegácziós termében, nk. szólni akar, de a nagy zajban nem 

A küldöttséggel ott voltak Bakonyi Jut szóhoz.
Samu; Benedek János, Rákosi Viktor, Lengyel folytatva beszédéi, el- 
Visontay Soma, Szathmáry Mór kép- mondja, hogy erre a kijelentésre azt 
viselök> kérdezte Leszkay a főkapitánytól, val-

Thaly Kálmán dr. városunk jón elfogadná e a miniszterelnök, mire 
első kerületének nagynevű képviselője Rudnay igy felelt : 
üdvözölte a küldöttség nevében a Ház : — Tüstént, csak menjen 1 (Viha-
e'nökét. Örvendetes jelenség az, mon-jros zaj a szélsöbaloldalon.) 
dotta Thaly Kálmán, hogy a nép a Széli kijelenti, hogy Rudnay 
parlamenttől várja az ország sorsának ilyet nem mondhatott. Miért nem ment 
javulását. Köszönetét mondott az el-; Leszkay egyenesen hozzá ? 
nőknek, hogy az üléseket oly páratla-j Kilóik Béla: Mert félt!
nul vezeti és kérte, juttassa a debre- Széli: Nem áll! Mindenkit
czeniek kérvényét a Ház elé. mindenkor szívesen fogadok. Fentartja

Apponyi Albert gróf a kül- kijelentését.
döttséget lekötelező szívélyességgel to 
gadta és meleg szavakkal válaszolt.

— Szivemből örvendek, hogy a 
nagy Alföld legmagyarabb városának, 
Debreczennek küldöttségét fogadhatom. 
Majd azt a kijelentést tette, hogy kü­
lönösen örvend annak, hogy a debre­
czeniek kérvényét a parlamentnek 
régi, nagyrabecsült, érdemes tagja dr. 
Thaly Kálmán juttatta hozzá.

Amilyen alkotmányos jog alapján 
jött ide a küldöttség, kéri őket, ép oly 
türelemmel várják be amit eb en a 
nagyfontosságu ügyben az országgyü-

A napirendhez E n d r e y Gyula 
szólott. A javaslatok ellen beszélt.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szerdán : „C“ bérlet Bob herczeg. re­
gényes operetté.

Csütörtökön : „A" bérlet. Bob herczeg. 
Pénteken : bérletszünotben Finn-estély. 
Szombaton : bérletszünet Finn-estély. 
Vasárnap délután Trilby, szinmü, este 

Paraszthüség, népszínmű.
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i Tarróleányok sztrájkolnak.
Legdivatosabb dolog manapság a sztjrák. 

Alig van már munkásosztály, a melyik haJ- 
czot ne üzent volna a munkaadóinak A 
közönség vegyesen fogadja és nézi a bér- 
mozgalmakat. Egyiknél együtt érez a har- 
czolókkal, igazat ad elégedetlen munkások­
nak, másiknál, hol nem lát jogos alapot 
nem szimpatiroz a munkásokkal, a vállal­
kozók igazai hiszi. Egy igen érdekes, uj 
mozgalom indult meg most Nagyváradon. S 
ha valamelyiknél ott van a szimpátia, úgy 
bizonyos, hogy a készülő sztrájkot támo­
gatni fogja mindenki Nagyváradon, de külö­
nösen a nők, kiket első sorban érdeke 
megindult, bár még csak elő csatározás. 
Női sztrájk van készülőben, a nagyváradi 
varróleányok sztrájkja. A szegény, kicsi 
varrónöcskék tényleg keserves, szinte em­
berfölötti munkában sinylöd-'ek, nem ke 
vesebb mint 13—14 órát, dolgoznak na

„Magyar Színházinál

ponta s visznek haza, szegény csaladjuk 
hoz minden hónapban 5, 6, vagy 8 forintot. 
A kis varróleányok között mozgalom indult 
meg helyzetük javítására. Megalakítottak 
egy hét tagú bizottságot, ennek tagjai ké­
szítik elő a sztrájkot. Fölkeresték a szocziál 
demokrata partvezetősogct, hogy segítse 
ökot munkájukban. A párt Ehrenfeld Adolf 
titkárt küldte ki a varrólányok mozgalmának 
támogatására. Egy memorandumot készíte­
nek, ebben terjesztik elő követeléseiket, me­
lyek különösen a munkaidő leszállítására 
koncudálnak. A budapesti es bécsi női ru 
hfikészitök szakköreit már értesítették, hogy 
Nagyvaradról érkező munkákat ne vullalja 
nak fel. A nagyváradi varróleányokat vasat- 
nap délutánra értekezletre hívják össze a 
leketr Sasba, ott előterjesztik a memo 
randimtől, melyet a munkaadóknak ad 
nak át s ha ezek nem teljesítik a követe­
lésekor, a kis varróieányok a sztrájk terére 
lépnek.

Debreczeni szőlő és bor 
termelő

szövetkezet közgyűlése.
A debreczeni szőlő es bortermelő szö­

vetkezet tegnap tartotta évi közgyűlését a 
kereskedő társulat díszes székhazában.

A szövetkezet tevékeny munkát fejt ki 
Ketszazotven hold terület egy tagban csupa 
szóló. Negyvenhat napig tartott a tavalyi 
szüret, 400-nál több munkásnak ad a válla­
lat kenyeret. Es a legutóbbi év eredménye 
az, hogy a szövetkezet nogyvenhétezerhat- 
szazhuszonnyolcz kiló csemegeszőlőt adott 
el és hatezerkétszazhuszonhét hektoliter 
bort termelt. Es csemegeszöllője elsőrendű 
borai pedig oly kitűnőek, hogy a tavalyi 
pozsonyi orsz. gazdasági kiállításon is 1300 
kiállító közt ama kevés 20 köze tudott emel­
kedni, akiket aranyéremmel tűntek ki.

Most a vállalat nagyszabású pinezét 
és szüretelő helyiséget épít nagy telepén A 
pmezében nagyrészt üveggel bélelt cement 
hordok lesznek, a legnagyobb 800 hektoli­
teres, a legkisebb 100 hektoliteres.

A közgyűlésen a 259 üzletrészből 243 
volt képviselve 32 szövetkezeti taggal.

Komlóssy Dezső igazgatósági elnök 
nyitotta meg a közgyűlést s jegyzőnek Me­
gyeri Pált, szavazatszedőnek Márton Imrét 
Veszter Istvánt és Woisz Sándort kérte fel!

Jelen voltak : A város képviseletében 
Roncs,k Lajos, Szabó Kálmán, Szent-Kirá- 
ly1 Tivadar Gsanak József, Bürger Jenő, 
Bíró Géza, Szabó Lajos, Kövy Lajos, Me- 
gyery I ál és Miklós, Lukács Ármin, Dalmv 
Kálmán, Sesztina Jenő, Haas Ignácz, dr 
Balkányi Miklós, Fleisch man Mór, Áron 
Jenő, Hochfelder Jakab, Weisz Sándor, Vo-

csey Zoltán, Reichman Ármin, Nagy Jakab, lopott ruhák pedig a 
Szeli Géza. Beke László, Veszter István, dr. vannak 
Kemény Mór Márton Imre, Balogh Zsig-j Leszkay igazgató a leghatározottabban
radi1 Ianác? ^ ’ Gs°ban Jozstii es tiltakozott eme szemérmetlen gyanusilés el-

r ’ -len és kijelentette, hogy ő a darabban ein.
Az igazgatóság évi jelentését, a mér- forduló honvédszakasz és zenekar ruházatát 

leget es zárszámadást a közgyűlés felolva-1 „Hecht Testvérek* Luther-utcziu beiesvyon 
sottnak tekintette A felügyelő bizottság je-, kereskedő czégnél vásárolta, amit romban 
lenteset tudomásul vette es a felmentvényt I számlákkal bizonyított. V
m6gd »r*' . A rendőritapitány semmibe sem vette

Nagyobb vita keletkezett a nyereség I Leszkay tiltakozásai, egy Tóth nevű delek- 
dosztasa tárgyában^ Az igazgatóság az | tivvel, akkí a szakértő szerepét játszotta ki- 

190^. ev tiszta eredményéből, mely 73,325, válogatta a szerintük a kincstá/ tálaidónát 
korona es 89 filler volt, a szabályszerű fel- képnző ruhákat, összeolvastatta és «Jvßlär
lékl!n»Uv«sol“Zletré“e”kin‘ 100 toro"‘ « földszinten lévő főpénztári szoba.
..JW MIM6S150, Berger Jenő lég-1SSrkipiítny“e" TÄ 
alabb iesu koronát kívánt. Hozzaszólottak i rakva, beszállitatta a főkapitányhoz
í .^d,ÁMOr’ SZabÓ Ka m!ln’ HaaS Ignácz’ Leszkay igazgató a jegyzőkönyv alái
Lukacs Ármin s vegre is óriási többséggel | rár-át a leghatározottabban megtagadta és 

gM”a ag előterjesztését fogadták el. j újból tiltakozott az erőszakos és törvényei 
Megszavaztak a pincze es a szüretelő í lenes eljárás ellen Azután az nrsz iar.« n 

házépítésére a 80.000 korona költséget, az | getlenségi partkörbe sietett, hogy védelmi 
tpitkezes remek terveit elfogodtak es végül kerjen Barabás Belátói és a függetlenségi 
három évre újból megválasztották a felügyelő : képviselőtől. A pártkörben azonlín ekkor 
bizottságba az eddig, 3 tagot Sesztina Jenőt, már senki sem Volt. Felkereste hát Föívös
Ä ri Vec’eyZo,tán!!^? sw*««» ^,01, a_ki d,; vt
negyedik helyen póttag lett.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

A Grotterhalte botránya.
Magyarország hói

zsonyi Vilmos képviselőtársát és Perl Soma 
ügyvédet kérte meg, hogy a dolog miben 
állásáról meggyőződést szerezzenek.

Dr. V azsonyi Vilmos egyenesen a Ma­
gyar Szín házhoz hajtatott és erélyes han 
gon tiltakozott a rendőrség eljárása és a 
ruhák jogtalan elkobzása ellen. Kijelentette 

ol- továbbá, hogy előterjesztéssel fog élni. Egy­
úttal pedig póljegyzőkönvvot vétetett föl az 
esetről.

Minden hiábavaló volt, Tóth Lajos ren­
dőrkapitány nem tágitolt.

Jellemző a rendőrkapitány eljárására 
hogy amikor Leszkay aggodalmát fejezte ki

A „Független 
vassuk :

Napról-napra fokozódó sikerrel adták 
Magyar Színház -han a „Gotterhalte“ 

czimü hazafias darabot. A közönségnek tet­
szik a darab endencziája, amely a gyűlölt
és utálatos „hóhér himnusz* ellen fordul. ... ___ __ __ „„U11I11UIIU
Ámde nem tetszett a Becsből komandiro- « felett, hogy a Magyar Színháztól most el- 
zo t hazai,atlan schwarczgelb lakájgárdá- kobzott ruhákat kicserélhetik, engedje meg 
iák amely különösen most, a véradó-javas-! a kapitány, hogy a ruhákat a Magyar Szín­

ia tok ellem harcz küszöbén, egy cseppet! ha^ bélyegzőjével lebélyegeztesse. Tóth La­
sern talalta a.kalomszerünek a darab elöa- j Jos kapitány Leszkaynak ezt a kérését ke- 
ausat. ! reken megtagadta.

Összedugta hát a fejét Széli Kálmán! Leszkay azt is kijelentette a rendör- 
koimanyelnok egy másik schwarczgelb la- kapitány előtt, hngy tudomása van róla 
no = gnS Sf,méi;a!e,len muszka hogy a Vígszínház igazgatósága annak tde-
C I !arnod°tt' Rá-:jen a „Haplák* czimü darab előadásához
o ta a „Magyar Színház igazgatósagára, szükséges katonai ruházatot szintén Hecht 

hogy a kincstártól ellopott ruhában szere- j és testvére czégnél vásárolta és akkora 
pelteti a darabban előforduló honvédsza-i rendőrség nem inkriminálta 
kasztos zenekart. Elkoboztatta a „GotUr- A Hecht és testvére ezé» különben a
aadírab‘‘továbbiat l eSH,gy ,lclletetleu,lé tette mmt értesülünk, üzleti összeköttetésben ’áll 

ílven Satl 1 j- a katonai kincstárral, akitől az ócska hol-
Ilyen „aiud eset meg eddig nem for-! mit összevásárolni szokta

OlO M-urvarnrs7.il» rtee»oo _____! a __lai. .dúlt old M tgyarország összes minisztereinek 
es rendőrségének törlénetében A ruhák elkobzásának proczedurája 

alatt, egy detektív állítólag elszóllotta ma­

im:«.

Arc/nnuhj . . .. I V. \ rt,muiag etszoiiotta ma-merénvíet halbU-ií« k k o T az , uJabb gaz | gat. Azt a kijelentést tette ugyanis, hogv őt 
sziót c les ö Y efy kalturmisz-; ma hajnali 4 órakor a miniszterelnök paio-
f ' ,lj! y | U ellen Ir>féztek azért, I tajaba rendelték ebben az üdvben
igazig tedeszíőir 6S *örl®ae:mi L Efre ,az akaratlan leleplezésre külön-
ga/,sdB teijesz óit. Es ezt a jog, törvény es : ben nekünk nem is volt szükségünk Mi a“*“** “P“5'»'“ cselekedte j nélkül is nagyon is jól tudjuk^hogy elmek

* j a gyalázatos esetnek a forrása a miniszter-
»1 , ! elnöKi palotában ker-sendöfji« «ts* I ^ -äZrrSiLÄ. “T,-

húzott ki a zsebéből és kijelentette, hogy a |
„Gottcrhalte“ harmadik felvonásának j — ■—_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
sz replo honvédszakasz és zenekar ruháza­
tai ezennel lefoglalja.

Leszkay igazgató kórdőleg tekintett a 
rendőrkapitányra, mire az előadta, hogy a 
darabban szereplő honvéd katonaság ruháia 
kincstári tulajdont képez, amelyhez a Ma-« «'wuiyuo/j cl „Mfl

gyár színház igazgatósága lopás, vagy or­
gazdaság utján jutott. A rendőrségnél — 
folytatja n kapitány — ismeretlen tettes 
ellen feljelentést tett a kincstár képvise­
lője, kincstári ruhák lopása miatt. Ezek

CSARNOK.
Ruth eljegyzése.

(Irta : May György.) 
Fordította : Biró Irén.

10.)

Minek ? Miért rontsam el a mai 
estnek az örömét ? A hozzádtartozónak 
nincs semmi baja, és kellemetlenség sem
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-történt. Várhatok holnapig és te szintén. 
Nemde ? .

A két hölgy egeszen megfeledkezett 
Rudolf jelenlétéről. Most megszólalt:

— Ön nem tudhatja, cousine, hogy 
mjröl van szó. Barton kisasszonyt ki kellett 
volna hallgatni.

Ruth a bárónéra tekintet). Ez vállait 
vonogatta, s egy albumban lapozgatott mely 
előtte volt egy kis asztalon, de hirtelen föl­
nézett és kérdé •

— Tehát?
— Egy beteg gyermek vágyódik utá­

nam, monda Ruth. Az idősebbik testvért 
tanítottam, és gyakran játszottam vele.^Nem- 
rég meghalt a kis leány, s a kisebbik lazas 
beteg és engem kíván látni. Sírva beszélte 
azt eí anyja nénémnek. Ö nem Ígért meg 
semmit, de az anya könnyei nagyon meg­
hatották, s megírta nekem és belátásomra 
bizza, hogy mit tegyek, Látom a gazdag, 
és mégis oly szegény asszonyt gyermeke 
ágyánál; előttem van a mint lélekzetét le­
si, hogy hallgatózik, ha a gyermek neve­
met említi, s mint sóhaj', midőn nem jön 
senki ; én azt hiszem hogy jelenlétem vi­
gaszt, s tálán segítséget is nyújt . . . Hogy 
tudnék ma este tánczolni és mulatni ? 
Nem jobb lesz e St. Oswaldba utaznom ?

Pár percznyi gondolkozás után meg­
szólalt Melanie :

Eredj, nem tartóztatlak.
— Stolczenfels grófné most lépett be 

a vörös snlonba. jelentette egy inas.
Mihelyt a kicsi jobban lesz, vissza­

jövök, kiáltotta a bároné után Ruth.

Rudolf kijött a tánczteremből és szi­
varra gyújtott. Mialatt a fasor felé tartott, 
mely az országúiig huzódottt, azon igyeke­
zett, hogy képzeletében, alakot teremtsen a 
tanárnak. De fantáziája nem volt nagylelkű 
sőt még rendellenességbe is esett. Majd az 
egyik lábát rövidebbé tette, majd vörös 
haja lett a szerencsétlennek, majd dado 
gó volt..

Boros Testvéreki^S™
Ruhakelmék, Selymek, l)jVfltOS 

Sefirek, Batisztok, Vász- ., 
nak, Szőnyegek, Függő JÓ 

nyök, Ágyteritö, Pipere QJ^q 
czik k ek.

JÓ
Olcsó

* Kitűnő csiraképes vvcaíó
Haragosan fölkaczagott, mikor észre- tengeri 1901 iki termésből 15 k. 20 f.-ért 

vette képzeletének e gyermekes csapongó- j kapható amig a készlet tart Bosenfeld Sa­
sát ... lamonnál Piaez u. 68 sz.

Az ö Ízlése finom, Ítélete helye«, bizo-i---------------------------------------------------- ----
nyosan nem rosszul választott, gondolta, de rp • „ figyelmébe !
ha mégis ... 1 J-• ipdlOo III tlrv Kovács kö-

Nem folytatta tovább gondolatait. Szi- j szenet, poz-onyi kőszenet, (Kox)és faszenet 
varja kialudt, s bosszankodva, ho.'y nincs legjutányosabbun há hoz szállít Neumann és 
nála gyufa, vissza akart fordulni a kestély-1 Weisz hatvan u. 5. telefon 205.
ba. Ekkor az országúton egy alakot vett---------------------------------------------------------
észve, mely sietve közeledett, ÁÁCFCSCk fÜSZ!r riilKYbani üzletem

((Folyt, köv.)

Gyomorbajosoknak igen fontos.
Étvágytalanság, gyomorbaj, rossznllét, rossz 
emésztés miatti fejfájás, gyomorgyengeség, 
r-.r^zz: emésztési zavarok stb —....—

részére szakképzett, él- 
I tesobb segédet. Csak légióba erőre és csak 
'olyanra reflektálok, ki en-gros üzletekben 
hosszabb ideig volt alkalmazva. Nagy Farkas, 
Arad.

315—1903 v. k. szám.

— Barton kisszaszony, monda, Ru­
dolf, ha idegenekért ilyet tesz, mit tehet a 
hozzá közelállókért ?

Ezen nem gondolkozom, volt az 
egyszerű felelet. Bánat és fájdalom, minden 
ember szivét megindíthatja. Hiszen mind 
nyájunkkal közös az.

Traun úgy hajtotta meg magát előtte, 
mini egy királynő előtt. Aztán azt kér 
dezte, hogy megengedi-é, hogy az indóház- 
hoz kisérje.

Kezét nyújtotta s igy felelt :
— Akkor ön hiányoznék ma este és 

Melanie még haragosabb volna. Inkább 
azon igyekezzék, hogy e haragot eloszlas­
sa ; üdvözölje nevemben a bárót ; csak an­
nyi idom van inég, hogy átöltözzek és sen­
kit sem láthatok már közzülök.

*

A bál fényesen sikerült. A bajos házi 
asszony Hansnak Ígérte a Gotillont, hogy 
Ruth távozásáért vigasztalja ; elutazása elu­
tazása miatti bánata őszinte volt, s mivel 
az a busszuja, hogy a legcsunyább hölgyei 
tánczol, nem szerezhetett neki elégtételt, 
— hiszen „5“ úgy sem láthatja — elhatá­
rozását megváltoztatta. Melanival a távo le 
vö Ruthról beszélhetett, s talán megtudhat­
ja vőlegénye nevét.

Traun egy iceringőt tánczelt cousinejával, 
cs úgy találta, hogy ennyi tevékenység eleg 
egy embertől, a ki a világot kétszer kövül- 
hajózta.

Bár a nyitott ablakokon betódult a 
hűvös levegő, mégis tikkasztó meleg volt a 
teremben, és daczara a sokaságnak, Rudolf 
üresnek találta a termeket, Valami hiány 
zolt, nem tudta, mi ; nélkülözött valakit, és 
tudta, hogy kit. A hölgyek, kik elsuhantak 
előtte, összehasonlításra adtak alkalmat ; a 
távollevőre gondolt, ki vidámsága mellett 
komoly volt, kissé gúnyos tréfái mellett mé­
lyen érző szívvel birt, ki meggondolt és 
cselekedeteiben határozott volt. Oly sokol­
dalú volt, olyan vonzó és oly jó. 0 zárkó­
zott, sajátságos női természet volt, igaz és 
nyiltszivü.

Vájjon hogy néz ki a mennyiségtan
tanár a ?

azonnal megszűnik a

Brady-féle Mariaczelli gyomorcseppek
használatától.

Minden gyógyszertárban kapható.
Sok ezer köszönő és elismerő levél.

Egy üveg, használati utasítással együtt 80 fillér 
nagy üveg 1 k. 4 fi.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiröságnak V. 

719/6—1903 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Lusztig és 
Bán részére Grosz Sámuel debreczeni 
lakostól 1165 kor. 80 fii. töke, ennek 
1902 évi jul. 26-ik napjától számítandó

Főraktár Debreczenben dr. Rotschnek Emil, az j ß°/0 Ramataí és eddig ÖSZSZCSen 124
Arany egyszarvúhoz czimzett gyógyszertárban és fi.. a,,, , ereiéi» 1902

Tóth Béla gyógyszertárában. |KOI. 4Z Ilii. peihOltseg etejei„
efoglalt ésHamis utánzatoktól óvakodjunk, a valódi Maria- j ÉVI JUl. hő 30-án bitóikig 

czelli gyomorcseppek üvegjén a védjegynek és az 1077 kor. 9t) fillérre becsült boltiáruk,
aláírásnak rajta kell lenni. felszerelvények, bútorok és egyéb ingó-

Figyelni kell arra, hogy a régi hírneves Brady-féle gágok 1903- HláPCZÍQS 20"Sn ti. 6- 9
gyomorcseppek üvegenként 80 fillér nagyol))) üveg i-oyitolót veendő és Hltvan-UMO fillérbe kerül, mig a nem valódi, hamisított OFaKOF kezdetet VCU1UO CS 11,1 van U.
értéktelenebb utánzatok olcsóbban, rándesen 70 47 és Halvatl-U. 5 / SZ. háznál ineg-

fiiiért ajanitatnak. j tartandó nyilvános bírói árverésen a
q—^•aimnwwtaawiw.gwarniuitwing.jui.’i-• vi-jivt* • , »• . , ,- leulöbbvt mérőnek azonnali készpénzHajduvármegye es Debreczen sz. kir. varos U ^ me|jeU szükség esetén becsáron

---------  — --------------- ———------ --------- alul is elfognak adatni.
137—1903. I Debreczen, 1903. évi febr. 28-án.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvény-

Oláh Géza bírói kiküldött.

tavaszi

hatóságának az alábbi határidő lejárta QOOO ODO OOOOO OOO 
után tartandó legközelebbi rendes köz- £$ O
gyűlésén 1 (egy) rendőrbiztosi állás Q Ä T T A UD 9
fog választás utján betöltetni, inelv Q lillllU JADD O 
állás 1400 kor. fizetésből, 200 kor. 
lakpénzböl és ruházatból álló javadal­
mazással van egybekötve.

Azok, akik erre az állásra pá.- j| 
lyázni kivannak s a törvényes minősí­
tést kimutatni képesek, felszerelt pá­
lyázati kérvényeiket hozzám . mint . a 
kijelölő bizottság elnökéhez f. ÓVÍ Április _
30. d. H. 5 óráig annyival inkább ad- Q >1 j ntíl íí V Ü1 te Ilié IIJ Ü11 k
íóIí he mert a később érkező palya- A - *

hatte és nteaitmk
meglepő szép választékban

megérkeztek.

ják be, mert a később érkező pályá­
zati kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak.

Ez az állás az 1873. II. tcz. 4. | 
§. b. pontja értelmében első sorban 
igazolványos altisztek számára van 
fentartva.

Debreczen, 1903, márcz. 11.
Pnky Gyula

főiszán.

f. évi márczius 2-tól kezdve
a n. é. közönség rendelkezésére áll.

Bosznay J. és Társa
divutáruháza

DEBRECZEN, Kossuth utcza 5.
íoooooooooooooc

000007*000ooooooooo
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1903.
Hirdetmény.

Az 1903. évi Márczius hó 13-án 
kelt 2166. számú rendeletemmel több 
törvényhatósági utón betoncső átere­
szek helyreállítását 3349 korona 62 
fillér összeg erejéig engedélyeztem.

A fent említett munkák kivitelé­
nek biztosítása czéljáböl az 1903 évi 
márczius 30-ik napjának 10 órájára
az alispáni hivatal helyiségében tar­
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat (az ajánlati költségvetéssel 
együtt) a kitűzött nap d. e. 9 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későb­
ben érkezettek figyelembe nem fog­
nak vétetni.

Az ajánlathoz az általános felté­
telekben előirt, az engedélyezett köl­
csön összeg (illetve az ajánlati költ­
ségvetés végösszege) 5% árnak megfe­
lelő bánatpénz, vagy a bánatpénznek 
az állampénztárnál (adóhivatalok, vám­
hivatalok sóhivatalok stb.) történt leté­
telét igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vo 
natkozó műszaki művelet és részletes 
feltételek a nevezett m. kir. államépi- 
tészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban naponként megtekinthetők.

Debveczen, 1903. márcz. 13.
Rásó Gyula

kir. tun. alispán.

Magyarországon a textilszakrnában a leg­
újabb gépekkel vizeröre berendezett gyári 

vállalat

társat keres«

torma eladás.
Kitűnő minőségű

gyökeres szölövesszöt,
Oly kereskedők, akik a kereskedelmi vezo- j j /• ,,«L MM. tudnak működni és » gyári' t()1 lllat’ *01111« dUgVHllyt

vállalatban 80.000 koronát befektethetnek, i ajánl
ajánlataikat továbbítás czóljábkl „V. U. 9211“ j 3 gr. Oégeníeld József és Dr. Balkanyi Miklós
alatt Haasenstein és Vogler ezéghez Budapest | arak ..Erzsébet“ szőllőtelepének kezelősége.

küldjék. I Iroda: Debreczenben Kosuth u 32. sz.

MEGHÍVÁS
István“ gőzmalom társulatnak

1903 évi márczius 22-én délelőtt 10 órakor Debreczenben, a Kereskedő 
társulat épületének dísztermében tartandó

évi rendes közgyűlésére.
1. A
2, A

TÁRGYSOROZAT:
z igazgatóság által előterjesztett mérleg az arra vonatkozó jelentéssel, 
felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.

3. A mérleg helyben hagyása1 a felmentvény megadása és az 1902 év tiszta nye­
reség feletti intézkedés.

4. A tisztviselők nyugdijalapszabály tervezetének bemutatása, igazgatósági javas
lattal.

5. Az igazgatóság kiegészítése.
Debreczon, 1903. márcz. 2.
Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat gyakorolni 

kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabály 27. czikke értelmében f. évi márczius 20 és 21-én d 
e. 10—12 óráig. d. u. 2—4-ig a kereskedő társulat titkári irodájában átvenni szíveskedjenek — A 
mérleg és veszteség-nyereség rovás márczius 14-től kezdve a társulat irodájában megtekinthető.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Az igazgatóság.

— Teieíen 255. —

Beocsisi pM B romai mb
legjutányosabb árban és friss minőségben 

kapható zsák és waggon számra

Stegmüller Árpádnál
Debreczen Kölcsey utcza 3.

Egeresi gipsz u. m. stukatur, szobrász 
és alabastrom gipsz 60 klós zsákokban.

Trágya gipsz gazdáknak. 
Kőbányai disztégla sárga és piros. 

Fenti gyárak kizárólagos képviselete.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Miért szenved ön??
opeéátiót is elkerülheti, ha a

Hiszen önnek gyógyulása bizonyos még akkor 
is, ha sebe bármily régi, sőt a fájdalmas

valódi

álleül echter Balr.stfcO
•ee SehvUengej-Agithii •

í.Tblenyiorripsl« /

Thierry (.Adolf) Limi

THIERRY A.-féle Oentifiola kenőcsöt
használja, mely reudklviil vonzó, a sebek gyóyy fiúsában valamint a fúj da 1- 
mnk enyhítésében ntólérhetlen. A valódi Cent fiola-kenőcs alkalmazható • a" 
szoptatok i iellkeménykedésének, a lej elapadásának, az orbáneznak eseeibeu 
továb á mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyilalások, sebek, folyások, dagadt 
lábak s csoutevesedéseknél, vágás, szúrás, lövés es ütés által előidézett sebeknél- 
az idegen testek, pl. : üveg, szálka, homok, tövis, serét. stb. eltávolításánál • min­
denfele daganat, kinövés, képződmény, kaibunkulus és ráknál; v gre pokolvar 
körömméreg, körömgyülés, a lábnak járás közben történt kisebelése, fagyás és 
égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi kisebesülése, torok­
daganat. meggyűlt ver, fűizuaás stb. ese eihen. 2 tégely csórna/ csomagolással 
posiadijjal együtt 3 ko . 50 fii. Temérdek elösmerő levél megtekinthető. Utánzatok 
vételétől óva intek mindenkit és arra ügyeljünk, hogy „Schutzengel Apotheke des 

ted in Pregrada“ a tégelybe van e égetve.

Gyógyszerész A. Thierry balzsam és Contifiola kenőcs.
Eme két gyógyhatásúban ulótérhetlen szer solia nem romlik el, sőt men­

tül régibb, annál jobb, nem árt a szernek a fagy. sem meleg s ezáltal télen 
nyáron szétküldhető. Mindenkor hatással alkalmazása esetén könnyen bevárha­
tó az orvosi segély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, 
melyért c-ak haszontalanul elprédáljuk a pénzt, hanem mindig tartson minden 
család készenlétben e világhírű, olcso. megbízható, a mellett aitalmallan szerbül 
A h >1 nem bi.-onyes, liogy az én kitűnő szerem olt ajánlatos egyenesen tőlem 
hozatni. Czim : g

Apotheker Thierry (Adolf) Schutzengel-Apotheke in Pregrada bei Rohitsch-SauerbrnnT
ForakInf : Budapest fölök József. Zágrábban M.ttcihach S. és Becsben Brady C. gyógyszerészeknél

kifogástalanul teljesíti

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító 

intézete

llebrmen
Széchényi utcza 42.
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Vidéki tudakozódásokra azonnali válasz.


